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Egy főispán távozása.
— junius 26.

A politikai szenzációk ideje 
egyelőre lejárt, de azért nap-nap 
után vannak számottevő' érdekes­
ségei a mi politikai életünknek.

Úgy látszik gondoskodik róla 
az uj miniszterelnök Széli Kál­
mán.

A legújabb érdekessége a po­
litikai életnek, hogy ismét megy 
egy főispán. A Bánffy-főispánja 
közül való, egyike aaoknak, a kik 
a régi rendszert amúgy istenigazá­
ban képviselték bizonyos irányban

Szalavszky vyula nyitramegyei 
főispán menesztéséről van szó. — 
Fővárosi tudósítónk ugyanis biztos 
forrásból nyert értesülés alapján 
sürgönyzi lapunknak, hogy Szalav­
szky Gyula headta lemondását és 
hogy elbocsátási kérvényét ő felsége a 
király is aláírta már.

Ezzel a purifikáció munkája 
tovább folyik, bár nagyon is im- 
mel-ámmal. Hetenként egy-egy ká1 
vés kanállal. Olyan akarom is nem

is, vagy csak kerülgetése a forró 
kásának.

A kormány rendszerváltozást 
Ígért. De csak Ígért. Mert úgy lát­
szik nem mer radikális eszközök­
kel teremteni uj érát, vagyis ahogy 
ígérte ; rendszerváltozást.

Abban a tényében is, hogy 
most elbocsát egy főispánt nem az 
a hajlam nyilatkozik meg, amely a 
rendszerváltozást célozza s amely a 
„jog, törvény és igazság“ rendsze­
rit provokálja, hanem inkább az, 
hogy kacérkodni akar valamelyik 
ellenzéki párttal, amelynek tetszik 
Szalavszky távozása.

Hát ha igy van, ez is valami. 
Valami, de nem minden. Hová ma 
rad a sok szép Ígéret ? Vagy csak 
mézes madzag volt?

Egészsége./ politikai élet. Ez 
kell a magyarnak. Egészséges rend 
szer munkája égetően szükséggé 
vált. A nemzet a „jog, a törvény 
és igazság“ hármas evangéliumá­
nak megvalósítását sürgetve várja, 
hogy az ne csak Írott malaszt ma­
radjon.

Á képviselőhöz mai ülése,
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jun. 26.
Az ülés elején Lukacs László 

pénzügyminiszter benyújtotta a sör­
ös szeszadóról szóló törvényjavaslatot 
és a bankegyezmény módosításáról 
szóló előterjesztését, a melyet lapunk, 
más helyén közlünk.

A Ház ezután a napirend érteimé 
ben a különböző mentelmi ügyek tár­
gyalásba fogott.

Vita csak a Kossuth és Rud- 
nyánszky képviselők mentelmi ügyé­
ben volt, a kiknek kiadatását a Hun­
nia gépgyár csődügyében kérték. A bi 
zottság — előadó Kabos Ferenez — a 
mentelmi jog felfüggesztését indítvá­
nyozza.

Kossuth Ferenez állott fel ezután 
és egy rövid nyilatkozatot tett. Ki­
jelenti, hogy ő megvan győződve, 
hogy a Hunnia ügyében példás 
korrektséggel járt el, maga kéri 
a mentelmi jogának — felfüggesz­
tését.

Kossuth Ferenez nyilatkozatá­
nak megtétele után kiment a te­
remből.

Schmidt Gyula a mentelmi bízott 
ság volt előadója aztán kimerítően is­
mertette az ügyet és kifejtette, hogy

Táreza.

Ä kötelesség.
Hieram Pierson tábornok, a kali­

forniai aranybányák fejedelme, sok bo 
londot követett el európai kéjutazása 
alkalmával. Miután egy franczia kétel­
kedett ezéllövészeti ügyességében, re­
volverével kilőtte fogai közül az égő 
czigarettát s Páris utczáin verebekre 
lövöldözött a derék párisiak bosszú­
ságára.

Midőn Londonban időzött, kéj - 
utazást tett a Themse folyón. Kelleme 
sen sütött a nap. A tábornok telsétált 
a gőzös fedélzetére s rágyújtott egy 
havannára, a hajóskapitány azonban, 
egy telivér angol a gentlemanhoz for­
dult s szótlanul mutatott egy táblára, 
a melyen ez az udvarias figyelmezte­
tés állott :

A ki itt dohányozni mer, az ki- 
létetik a partra 1 Pierson azvnban nem

azért volt amerikai, hogy félbehagyja 
kedves havannáját, a hajó sarkába 
vitte tehát hintaszékét s kényelmesen 
keresztbe fektetve lábait, istenigazá­
ban füstölni kezdett. A kapitány el­
hagyta a hajóhidat s rámordult a tá­
bornokra :

— Ha nem teszi le rögtön a szi­
vart, leoldatom a csónakot s a szárazra 
vitetem.

— Nem bírom ki dohány nélkül 
— viszonzá a tábornok.

— Én éjjel-nappal utazom — 
replikázott a kapitány — s mégis 
kibírom. — Pierson meg sem moz 
dúlt.

Tudja mit, megveszem a gőzöst. 
Mennyibe kérői ?

— Nem vagyok felhatalmazva, 
hogy ezt eladjam.

— Akkor bérbe veszem az egész 
útra. Mennyit fizessek ?

— Háromszáz fontot — válaszolt 
a kapitány.

Az amerikai nagy felleget fújt 
maga elé kedves havannájából :

— Well. írja meg a szerző­
dést.

Pierson fizetett, a kapitány pedig 
zsebrevágva az összeget nagy flegmá­
val jegyezte meg :

— Mylord, beszedheti a vitel­
dijat.

— Nézzen dolga után — vá­
laszolt Pierson s ne törődjék az enyém 
mel.

Körülöttük nagy sokaság gyűlt 
össze. A tábornok a jelenlevőkhöz 
fordult :

— Ladyk és gentlemanek ! Mi­
után utazásuk ki van fizetve, arról 
van szó, hogy kötelességemet teljesi- 
sem. Ezt pedig érvényesítem a bérlő­
vel szemben is. Rá ne merjen az ur 
gyújtani. Vezse alá magát a szabályok 
nak, különben kiteszem a partra.

A gentleman érezte, hogy le van 
j főzve ős savanyu képpel bár, de szót 
fogadott.

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötvenkrajezár
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Kossuth ós Rudnyánszky kiadatását 
sark — chablonszarüen kéri, a bí­
róság, — mert arra semmi szükség 
since.

Polónyi Géza a maga részéről 
meg avval az indokkal bővítette ki 
Schmidt érveit, hogy a Hunnia ellen a 
vizsgálat 1896 ban indult meg, de 
Kossuth kiadását még is csak 1898. 
novemberben kérték, tehát olyan idő­
ben, a mikor a politikai zaklatás nyíl 
vánult. (Zajos helyeslés.)

A Ház többsége ezután a bizott­
ság jelentésével szemben, Kossuth 
mentelmi jogának felfüggesztését meg 
tagadta.

A többi 23 mentelmi ügyet vita 
nélkül fogadták el. Köztük volt Csá- 
volszky Lajos is.

A mentelmi ügyek után a Ház 
a kiegyezési javaslat tárgyalását 
folytatta. — A zárbeszédekre került 
a sor.

Az idézetek sorát Polónyi Géza 
nyitotta meg, a ki kifejtette, hogy az­
ért tartja jónak ezt a törvsnyjavas 
latot, mert 1902-ben uj autonom 
vámtarifát kell majd csinálni. Ez 
az autonom vámtarifa feletti vita meg 
hozza majd a külön vámterületet. Az 
osztrákok különben maguk is foly 
ton ezen dolgoznak, mert a hol 
csait lehet gazdasági téren ártanak 
Magyarországnak. — Utal a vaskapu- 
kérdésre, a magyar értekek megadoz- j 
tatása, a magyar jelzáloglevelek el- í 
len intézett perfid támadásra. Az > 
osztrákok nem úgy vannak velünk 
mirt szövetségesekkel, hanem mint 
ellenséggel. Utal arra a gyűlöletre, i 
melylyel Magyarország ellen az ősz - ‘ 
trák sajtóban izgatnak. Ilyen körűimé 
njek között még az sem remélhető 
hogy Ausztria a visszáságot meg 
ne sértse, tüzért kötelessége a kor-! 
mánynak meg'enni minden előkészü-' 
letet már most, hogy a viszonosság 
megsértése esetében a vámsorompókat 
azonnal felállíthassuk.

Pólón} i beszéde után Széli Kái-j 
mán szólalt föl s beszédének különö­
sen két passzusa volt nagyon ér 
dekes. Az egyik az, hogy a vas- 
kapudij már rendezve van és az 
erre vonatkozó rendelkezés már leg 
közelebb életbe is léphet, a má­
sik az, hogy ő is sajnálatosan ta-, 
pasztalja az animozitást, a mely 
Ausztriában Magyarország ellen nyil 
vánul. Különösen azt, hogy a magyar 
értékeket megterhelik és támadásokat 
intéznek a magyar záloglevelek ellen. 
A kormány foglalkozik a kérdéssel és 
reméli, hogy az animozitás meg fog 
szűnni.

Ezután következett a szavazás. 
Az összes javaslatokat általánosságban: 
és a határozati javaslatok elvetésé1 
vei elfogadták a részletes tárgyalásI 
alapjául.

Debreczeni tündér ujjak.
— junius 27.

’ Hallottam beszólni csodás dolgo­
kat arról, hogy édes fiatal leánykák a 
női kézi munka és a festészet terén 
meglepő dolgokat alkottak és szép 
munkáikból gyönyörködtető kiállítást 
rendeztek.

A Svetits intézet növendékeinek 
kiállítása volt ez, ahová elvezetett en­
gem is az érdeklődés. Két terem telve 
szebbnél szebb dolgokkal, apró hófe­
hér kacsócskák könyörködtető munká­
jával.

Az egyik teremben, ahol a rajz 
ós festészeti munkák kiállítása volt, 
órákhosszáig élvezettel időzik el a lá­
togató és csodálja, hogy azok az apró 
kis kacsócskák milyen szépet, milyen 
sikerült, milyen tökéletest tudtak te­
remteni. Mindjárt a belépésnél meg­
lepi a látogatót Dumbrava Uus két 
festménye. Az egyik egy selyem da­
rabra lestett tea rózsa, a másik egy 
simított fára festett veréb. Meglepő 
finom vonások, természethü kidolgozás 
párosulva ízléssel. Ugyanilyen szép 
munka a Pruzsinszky Rózsájé.

Székely Mariska egy csinos kivi­
telű, ízléses kiállítású fali szekrényé­
vel kelt feltűnést, Pinkóey Margitnak 
az intézet kertjében szakítottak le egy 
szederlevelet, elébe tették s olyan si­
került festést produkált, hogy szinte 
csalódásba ejti a nézőt, vájjon nem 
egy természetes szeder levelet tettek-é 
a festmények közé. Ugyancsak ő fes­
tett egy fehér napernyőre virágcsopor­
tot s ez is meglepő szépen sikerült.

Mózer Etelka és Serbán Flóra 
tejüvegre festettek finoman, meglepő 
szépen virágokat, madarakat. Mind a 
két leányka munkája gyönyörködtető.

Azután sok szépen sikerült s te 
hetségre valló festményeket és rajzokat 
látunk; Rónai Iréntől, Fidrus Margit­
tól, Boros Vilmától (kitünően sikerült 
keret rajz) Kis Erzsikétől es Kelemen 
Mariskától.

A festmények kiállításából a kézi 
munkák kiállításába vezet az ut. Itt 
is tündér kezek munkájával találko­
zunk s gondolkozóba, csodálatba ejt 
bennünket, hogy apró gyermekleány­
kák mint tudnak ilyen szép, praktikus 
és ízléses munkákat készíteni.

Ls mennyit találunk ott ilyene­
ket. Artimovich Aranka, Zádor Kornő 
ha, Gaszner Agnes, Adamek Gizi, Fid 
rus Józsa, Kuczik Margit, Hackér Róza 
Balázs Marosa, Tóth Zsófia és Bernar- 

tartoznak azok közzé, akiket 
a kiállítás nagy látogató közönsége 
dicsérettel kitüntet.

A kis tündér ujjak munkái álta­
lános bámulat tárgyai, nemcsoda az­
tán, ha megtekintésükre úgy özönlött 
oda a közönség.

Elismerés a kis tündéreknek, de 
teljes elismerés és dicséret azoknak a 
derek tanárnőknek is, a kik olyan lel­
kesedéssel s ilyen tökéletes sikerrel

tanítják be hasznos, praktikus, művészi 
és ízléses dolgokra az ő tanitványa-

iuvenál.

POLITIKAI HÍREK.
Az udvarhelymegyei uj főispán. Az 

uj udvarvárhelymegyei főispánnak, — 
Hollaky Artúrnak installációja a jövő 
hó első napjaiban 5. és 6-án lesz. Az 
installációra a megyében nagyban ké­
szülnek.

Sima Ferenc összeférhetlenségi esete
A Pol. Ért. szerint, illetékes helyről 
kérdést intéztek a Sima tóle ügyből 
kifolyólag küldött értesítés miként tör­
tént kézbesítése iránt. Amint a felelet 
megérkezik, az összeférhetlenségi bi­
zottság összeül és ülése után a Ház 
nak jelentést tesz.

TARSAS ÉLET. 
Százöt éves ember.

Egy közeli város környéken él 
egy Muladi István nevű öreg pásztor 
aki arról nevezetes, hogy már százöt 
esztendő nyomja a vállát. A minap 
egy orvos fölkereste a vénembert, hogy 
kikérdezze őt : mi módon élte világát 
Hogyan táplálkozik? Muladi ott gu- 
golt kunyhója előtt és nézte a szálló 
gólyákat.

Közte és az orvos között a követ 
kező párbeszéd folyt le :

— Ugyan öregem mivel, ólt 
maga ?

— Mivel ? Hát mint afféle pász­
torember, kenyérrel, szalonnával, meg 
esett bürke húsával.

— Bort iszik-e ?
— Nem iszok, mert nincsen, nem 

telik rá, hanem pálinkát, mert az ol­
csóbb.

— Hát dohányzik-e öreg ?
— Igen, bagózok, mert a pipa­

szárat nem biri mán tartani a szám 
fog nélkül.

— Hát felesége volt-é ?
— Volt három.
— Most van-é ?
— Van bizony 1
— Hát most mivel él ?
— Kenyérrel, vízzel, szalonával, 

meg szabad levegővel.
így élhet az ember száz éven 

is túl 1

VIDj^K.
A karczagi főgimnázium. A karczagi 

eredetileg négy osztályú algimnáziu­
mot —- mely egy pár óv óta ideiglenes 
jelleggel hatosztályuvá fejlesztett — 
teljes nyolezosztályu gimnázium váltja 
fel, mi végből az államsegélyes szerző 
dés ügyében tartott tárgyalások ez évi 
május 27-én sikerre vezettek. A vég-
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Papa, igazítsd meg a czél
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leges szerződés megkötésére a vallás 
és közoktatásügyi miniszter megbízottja 
Géresi Kálmán debreczeni tankerületi 
főigazgató volt, ki az illető kiküldött 
tényezőkkel mindenben megállapodásra 
jutván, a megszövegezett szerződés a 
miniszterhez aláírás vége t {ölterjesz­
tetett. A nyolczosztályum gimnáziu évi 
költségei 42.942 forintra vannak téve : 
ebből a város az általa megajánlott 
három tanári szék után 5670 forintot, 
az egyházi alapítványokból és egye­
bekből 21.233 forintot az állam pedig 
évi hozzájárulásként 16.000 forintot fe 
dez. Mivel az állami hozzájárulás ke­
vesebb, mint a várostól támogatott 
egyház hozzájárulása, az intézet fele­
kezeti jellege megmarad, A tanárok 
közül ötöt a fentartó testület általaján 
lottak közöl a miniszter, nyolczat az 
eddigi módszer szerint az egyház vá­
laszt. — Építkezési költségül a mi­
niszteri biztos 80000 forintot ajánlott 
meg.

Vihar. Alsó-Répásról jelentik, hogy 
tegnap a falun heves felhőszakadás 
vonult végig. A nagy vihar követkéz 
tőben a falun átfutó patak rendkívül 
megáradt s a hullámok hat házat ma­
gukkal sodortak. Emberéletben szeren 
cséré nem esett kár.

Egy bolond, akit nem találnak. Pár
héttel ezelőtt mi is említést tettünk 
arról, hogy egy nagyváradi vasúti el 
lenőr megőrült s mielőtt orvosi gondo 
zás alá helyezhették volna, — meg­
szökött. Az illető, aki már azelőtt is 
megfigyelés alatt állott, sehogy sem 
akar újabb megfigyelés \alá kerülni s 
e végből nem mutatja magát. Pedig 
ott tartózkodik Nagyváradon, ahol a 
rendőrség lázasan keresi, természetesen 
hiába. Az ellenőr eközben levelező­
lapokat ir a váradi lapok szerkesztő­
ségeinek s e levelezőlapokat, amelyek 
ben azt írja, hogy nincs semmi baja, 
a nagyváradi postán adja föl. Levelei 
egyébként arról tesznek bizonyságot, 
hogy a helyi lapokat szorgalmasan ol 
vasgatja.

Milyenek a budapesti zsebmetszők?
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jun. 26.

Tegnap délután egy ismert zseb­
tolvajt csípett el a budapesti rendőrség 
Katrincsák József 19 éves napszámos 
személyében, aki ellen számos zseb­
tolvajlás bizonyult be. Ez a nótárius 
zsebmetsző érdekes vallomást tett teg­
nap a rendőrségnek. Az ügyeletes tiszt 
viselő Katrincsákot kihallgatásakor 
megkérdezte :

— Hát maga nem akar megja­
vulni ?

— Köszönöm, felelte ozinikusan, 
egész héten nem keresek annyit, mint 
vasárnap.

— És hogy van az, hogy nem 
veszik észre toivajlásait ?

— Egészen egyszerűen kérem. 
Cigarettát teszek a szájamba és ha lá­
tok egy aianylánczos urat, tüzet kérek 
tőle. Amig rágyújtok a czigarettámra 
van időm lemetszeni a lánczot és ki 
huzni órástól együtt. Különösen örülök 
a hölgyeknek. Azoknak rendesen hátul 
van a zsebük. Nagyon könnyű bele­
nyúlni és kifogni a „halat.“

Ha véletlenül megérezné, úgy te 
szék, mintha valami bogarat vettem 
volna le a ruhájáról. — Ilyenkor 
még meg is köszöni a szívessé­
gemet.

— Azután hová teszi az ellopott 
holmit ?

— Magamnál nem tarthatom, ez 
természetes. Van tehát egynéhány tár 
sam, a kik követnek. Ezek a faluzók 
Ha sikerül a fogás, az egyik mellém 
siet s a következő perczben már ,nála 
van az óra, vagy a pénztáreza. O to­
vább adja a harmadiknak, aki elsiet 
vele. Este mindig találkozunk él meg 
osztjuk a zsákmányt.

—- Es nem fél attól, hogy meg­
csalják a „faluzók“?

— Kérem, felelt sértődötten a gaz 
ember, a zsebtolvajoknak is van be­
csület szavuk.

Számtalan ilyen furfangos zseb- 
metsző van, például tegnap is hatan 
jelentették be a rendőrségnél, hogy 
meglopták és még szmosan vannak, a 
kik nem jelentik az esetet. Ajánlatos 
tehát a fővárosba ránduló ^közönség fi 
gyeimébe, hogy vegye tudomásul azo­
kat a kiszegezett táblákat, hogy : Óva 
kodjunk a zsebtolvajoktól 1

A Flaubert puska gyermek kezében.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 26.
Az elmúlt éjjel a Zugligetben na­

gyobb társaság mulatott. A társaság­
ban valakinél Flauber-pisztoly volt, a 
mely hirtelen elsült és a társaság 
egyik tagjába, Dirner Lajos dr. fővá­
rosi orvosba fúródott. Értesülésünk sze 
rint Dirner veszedelmesen megsérült és 
a vele együtt levő bátyja szállította 
Dollinger tanár klinikájára, a hol még 
az éj folyamán operációt végeztek 
rajta. Az orvosok állítása szerint Dir­
ner állapota az operáció után javul.

Az eset igy történt: dr. Dirner 
Gusztáv egyetemi tanár a zugligeti, a 
Remete-uton levő nyaralójában nagy 
társaság volt együtt. A gyerekek a 
nagy kertben Flaubert- puskával célba 
lőttek. Ott volt dr. Dirner Lajos fő­
városi orvosnak kis, 12 éves fia is. 
A fiú észrevette, hogy a céltábla le­
esett. Odakiáltott a közelben sziva­
rozó papájának :

táblát.
— Dirner Lajos dr. odaszalad 

felállította a táblát. E közben hirtelen 
lövés dördült el.

— A fiúcska Flaubert - puskája 
sült el. A lövés zajára előfutott a ház 
gazdája és valamennyi vendége, s ré­
mülve látták, hogy Dirner Lajos dr. 
tántorog, majd a földre esik e kiál­
tással :

— Meg vagyok sebesülve 1 
Bátyja rögtön odasietett hozzá, 

felgombolta ruháját és a megrémült 
vendégsereg előtt konstatálta, hogy a 
Fleubert-puska golyója szerencsétlen 
fivére hasába fúródott és valószínűleg 
nemesebb részeket is megsértett. A 
rémület tetőpontjára hágott, a midőn 
a sajnálatra méltó fiatal orvos elvesz­
tette eszméletét.

A vendégsereg nagy szomorúan 
elhagyta a szerencsétlenség színhelyét. 
Az eset hire pedig a fővárosban futó 
tüzként terjedt el, mindenütt nagy rész 
vétet keltve a szimpatikus orvos és csa 
Iád ja iránt.

SZÍNHÁZ.
Műkedvelői előadás a nagyerdei Do 

bos pavillonban. A piacz és Kossuth- 
utcza sarkán kifeszitett drót huzalon 
óriási nagy lobogó hirdeti a Dobos 
pavillonban jövő hó 8. és 9 ikén az 
ev. ref. főiskolai oratóriumban felállí­
tandó emléktábla javára rendezendő 
műkedvelői előadást. Ezen alkalommal 
Szigligeti Ede magyar írónak remek 
vigjátéka a Liliomé kerül színre a kö­
vetkező szereplőkkel : Szilvái professor 
ifj. Sallay Mihály Mariska gyámleánya 
Tóth Örzsike, — Camilla nevelőnő 
Nagy Rózsika, Liliomfí Takács Endre. 
Szellemfi Nagy Lajos ügyvéd. Kányái 
telegdi fogadós Tóth Imre. Órzsi íeá- 
Scuel Emma Gyuri pincér Szél István. 
Schvarcz pesti fogadós Iktató János 
Adolf fia Weisz Lajos Szomszédasz- 
szony Tóth Juliska. Uracs: Kerék­
gyártó László.

Perényi Margit szerződtetése. Meg­
írtuk, hogy Perényi Margit, a kolozs­
vári szintársulat kedvelt subrettje meg 
válik a testülettől. Ugyanakor hirt ad­
tunk arról is, hogy a jeles énekesnő 
szerződtetésére többen felhívták a 
Komjáthy figyelmét. Ma arról értesü­
lünk, hogy Komjáthy János a szerző­
dést illetőleg már meg is kezdte a tár­
gyalásokat Perényi Margittal s a téli 
szezonban, a legnagyobb valószínűség 
szerint ő lesz a debreceni színtársulat 

r szubrettje.
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Müvészestély a nagyerdőn. A deb- 
czeni színtársulat itt időző tagjai — a 
mint már jeleztük is — julius hó 2-án 
vasárnap nagyszabású szinielőadással 
egybekötött hangversenyt és tánczmu- 
latságot rendeznek a nagyerdei Dobos 
pavilion nagytermében.

A hangversenyt és a szinielő- 
adást Szacsvay Sándor és Karacs Imre 
debreezeni színészek, a tánezmulatságot 
pedig a debreezeni előkelő fiatalság 
rendezik.

A hangversenyre a rendezők meg 
nyerték Rizzi Margitot a pozsonyi 
színház koloratur énekesnőjét és közre 
működik Lukács Ilona a debreezeni 
színtársulat fiatal uj énekesnője is. A 
müvészestély részletes programmját, a 
mely a legkényesebb müizlést is ki 
elégítheti, a következőkben adjuk.

1. Nyitány. Rácz Károly és zene 
kara által.

2. Bucsudal a Szekingeni trom­
bitásból, énekli Karacs Imre.

3. Troubadour Verdi operájából, 
énekel Rizza Margit.

4. Rika Szabados Béla operetté - 
jéből a czigány leány belépő dala, 
énekli Lukács Ilona.

5. A Holló költemény Pve Ed­
gártól előadja Szacsvay Sándor.

6. Faust Walzer, czimbalmon elő 
adja Nagy Dezső.

7. Traviata Verdi operából duette 
éneklik Rizza Margit és Karacs 
Imre.

8. Magyar dalok. Énekli Karacs 
Imre kiséri Rácz Károly.

9. Csők keringő, énekli Rizzi 
Margit.

10. Magyar dalok. Énekli Lukács
Ilona.

11. Közzene : Rácz Károly tói.
12. Miniszter előszobájában. Dra- 

molet 1 felvonásban, irta : Hahn 
Rezső.

Személyek:
Knabe Farkas Jeremiás Szacsvay S. 
Mari nevelt leánya Lukács I.
Miniszter Püspöky I.
Jean inas Karacs I.

A hangverseny után a tánczmu- 
latság következik. Az élvezetesnek 
Ígérkező művész estélyre már előre is 
felhívjuk t. olvasóinknak figyelmét. — 
Belépti dij : ülőhely 1 frt. Állóhely 
00 kr. J

ÚJDONSÁGOK.
* Ifjú mérnökök. Három debreceni 

ifjú nyert újabban a budapesti müegye 
temen mérnöki oklevelet. A három 
debreezeni ifjú : László Imre, Nádasdy 
József és Sohvarc Hugó.

* Öngyilkossági kísérlet a Nagyerdőn. 
Tegnap délben egy csinos fiatal leány, 
a ki mint szobaleány szolgált egy tör­
vényszéki biró családjánál, szerelmi 
bubánatában öngyilkossá akart lenni. 
Czub Eszternek hívják a leányzót.

Szive egész szerelmével vonzódott B. 
D. vaggongyári munkáshoz' s mert a 
remélt örök szeretetet nem találta meg 
elkeseredésében öngyilkosságra szánta 
el magát. Megírta utolsó levelét és sze 
relmesének címezte. Tele sírta könyek 
kel, hogy szinte elmosódott az irás. 
Fájdalmas hangon búcsúzik az ifjútól, 
mert ő elmegy oda, ahol a szive sze­
relme miatt nem fog szenvedni. Azután 
marólúgot szerzett, kiment a nagyer­
dőre és a kisvasúti állomás közelében 
megitta. Csakhamar óriási kínok vet­
ték elő, a nép jajgatására összefutott 
s az odaérkező rendőrnek megvallotta, 
hogy öngyilkossági szándékból maró­
lúgot ivott. A rendőr gyorsan értesí­
tette a központot, ahonnan a mentő 
szekrénynyel rövid idő alaT megérkez 
tek. Az első segély nyújtása után a 
leányt beszállították a közkórházba, a 
hol nyomban ápolás alá vették s a leg 
nagyobb valószínűség szerint megmen 
tik az életnek.

* László napja. Ma van László 
napja. A gratulácziók özönével hal­
mozzák el őket s a tegnapi névesték 
után ma a jóbarátok és ismerősök sze 
rencse kivánatai következnek. Debrc 
ezen Lászlói közül Ábrahám László 
tisztifőügyész, Beke László, Hamar 
László, Szikszai Szabó László, Kardos 
László, Tóth László, Máthé László 
mindannyian a többi Lászlókkal bő­
ven részesülnek a jókívánságokban.

* Fényes esküvő. Szinay Gyula 
országgyűlési képviselő szép és kedves 
leányának, Erzsébet-Szerénának ma 
esküszik örök hűséget Noszlopi Antal 
budapesti kir. aljárásbiró. Reggel fél 
kilenckor lesz a városházán a házas­
ságkötés, majd K. Tóth Kálmán ev. 
ref. lelkész áldja meg az ifjú pár fri­
gyét. Az esküvőt dejenuev követi s 
délben az ifjú pár már elutazik.

* Általános népszámlálás. Ev év 
utolsó hónapján tudvalevőleg általános 
nápszámlálás lesz Magyarországon. Az 
előmunkálatokat a belügyminisztéri­
umban már befejezték. A szükséges 
kérdőívek és egyébb nyomtatványok 
szétküldését legközelebb megkezdik.

* Hasznos újítás a postánál. A deb 
reczeni postahivatal kapuja alatt teg­
nap egy kis vasbódé építését fejezték 
be. A közönség nem is gondolja, hogy 
ott egy éppen olyan hasznos, mint a 
milyen érdekes vállalat nyílik meg. — 
Ez a posta czimzési és csomagolási 
vállalat. Aki például akármit akar fel­
adni a postán, többé semmi szüksége 
arra, hogy órákig szaladgáljon utána 
hogy egy alkalmas ládát, vagy dobozt 
szerezzen. Elmegy a bárhová küldendő

tárgygyal a postára és csomagolási 
vállalatnál néhány krajezárért adnak 
hozzá ládát, dobozt, vagy a mi szük­
séges, kifogástalanul becsomagolják, 
bepecsételik, megezimezik, sőt fel is 
adják, úgy hogy az illető fél husz-har 
mincz krajezár lefizetése után nem tö­
rődik a pakolással, ládával, czimezés- 
sel, feladással, hanem megkapja a fel­
adó vevónyt. Kiszámithatlan előnye 
van ennek az élelmes és nagyon prak­
tikus vállalkozásnak. Aki például szár­
nyasokat küld, kap hozzá alkalmas ka­
litkát, vagy kosarat. Aki tévesen címez 
csomagot, vagy szabályellenesen pa­
kol, nem kell többé valahová a város 
végére hazamenni, újra pakolni, tö­
rődni az egészei, néhány krajezárért a 
postai csomagoló és czimező vállalat 
rendbehozza és feladja a csomagot. — 
Ezt a csomagolási vállalatot Radecky 
József kereskedő rendezi be s e ezéha 
a posta kapuja alatt csinos vasbődét 
készíttet. Az érdekes és hasznos vál­
lalat ma már megkezdi működését.

* Halálos végű méhcsipés. Balogh 
István helybeli gazda ember kiment 
a Ilortobágyra tegnap reggel. Ottan 
jártában egy méh oly szerencsétlenül 
csípte meg, hogy a csípés következté­
ben vérmérgezést kapott. A gyorsan 
alkalmazott orvosi segély daczára alig 
fog életben maradni.

* Nem lesz kerékpáradó. Egyik 
helybeli laptársunk, megírta, hogy 
nemsokára Debreczenben is behozzák 
a kerékpár adót és hogy a rendőrfő 
kapitány már ki is dolgozta terve­
zetét a legújabb adóra vonatkozólag. 
Megnyugtathatjuk kerékpárosainkat, 
hogy a megadóztatástól legalább egy­
előre nem kell tartaniok. mert illeté­
kes helyen nem tudnak az egész do­
logról semmit sem s a kerékpáros 
sport kedvelőit szándékunkban sincs 
kerékpáradóval megterhelni. Az adó 
teher lett volna. Teherrel pedig bajos- 
az élet s igy továbbra is kerék páros 
élet lesz legszebb a világon.

* Esküvök. Tegnap hétfőn há­
rom házasság kötés történt Debrecen­
ben. Házasságot kötöttek: Bálint 
Ágoston kefekötő segéd Szabó Máriá­
val, Zagyva Mihály gazdálkodó Nagy 
Juliannával, Kovács János Márton 
Máriával.

* Székely leányok Debreczenben. A
debreezeni cseléd mizériák megszünte­
tése érdekében a székely leányok Deb 
reczenbe szerződtetési ügyét a gazda­
sági egyesület kezébe vette s megin­
dítandó eljárására nézve a következő 
sorok közétételére kérte fel lapunkat:

189° június 27.
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A székely leányok és cseléd if­
jaknak Debreczenbe leendő kitelepí­
tése végett a gazdasági egyesület­
hez, már a lapunkban is említett 
kérelem felett, az egyesületünk ak­
ként határozott, hogy ezen hazafias 
mozgalmat magáévá tevén, annak 
megvalósítása végett szükséges in­
tézkedések megtételével az egyesület 
titkárságát bízta meg. Ezen megbí­
zatás folytán az egyesület egyik tit­
kára, a kérvényezővel mint egye­
sületi taggal, a székely földre fog 
leutazni az ügynek a helyszínén le­
endő tanulmányozása és a kitelepí­
tés közvetlen vezetésük alatt leendő 
eszközlése czéljából. — Felkéretnek 
azon debreczeni gazdák és cseléd­
tartók akik állandó éves cselédet 
{úgy leányt, mint férfit) a székely 
földről kihozatni óhajtanak, hogy ez 
iránti szándékukat az egyesület ügy 
vezető titkárságánál (városháza) d. 
e- 8—9-ig, d. u. 2—3 óra között 
szóval, vagy levél utján f. 1899. év 
juhus hó 4-ig bejelenteni szíves­
kedjenek.

* Debreceni gazdák kirándulása. —
A debreceni gazdasági egyesület szep­
tember hó első felében tanulmány ki­
rándulást rendez Szegedre, az ottani 
gazdasági kiállítás megtekintésére. A 

-gazdasági egyesület közelebb értesíti 
az érdeklődőket, hogy az egyesület 
Által tervezett csoportos kirándulásban 
milyen kedvezmények mellett vehet­
nek részt.

* Térzene a nagyerdőn. A hely­
ben állomásozó 39. gyalogezred zene 
kara hetenként egyszer térzenét szo­
kott tartani a nagyerdőn. Ilyen tér­
zene lesz a régi lövölde előtti téren 
ma is. A térzene este hat óra után 
kezdődik.

* A közvilágítás rendezése. Debre- 
czen város közvilágításának ügye teg­
nap újból szőnyegre került. A város­
házán az adhoc bizottság ülésezett s 
foglalkozott hosszan eltartó tanácsko­
zása során a debreczeni közvilágítás 
ügyével. Egy lépéssel újra előbb ha­
ladtak, sőt az előkészület munkáival 
annyira vannak, hogy rövidesen már 
közgyűlés s igy végleges megoldása 
elé vihetik a régen vajúdó köz­
ügyét.

* A debreceni angol társalgó kör 
választmánya Széli Farkas elnöklete 
alatt tartott ülésében elhatározta, — 
hogy a kör helyiségét, amely a város 
uj bérházában van, Ízlésesen modern 
bútorokkal berendezteti s a berende­
zés eszközlésével a Lamberger és Tsa 
eég bízatott meg. Ha a berendezéssel 
készen lesznek az angol társalgó kör­
ben mindjárt megkezdik az összejö­
veteleket.

* Kerékpárverseny. Vasárnap újra 
kerékpárverseny lesz, melyet tudvale 
vőleg a debreczeni kerékpáros egyesü

let rendez. Ez a verseny nagyszabású­
nak és felette érdekesnek Ígérkezik. 
A Margit-fűrdő jégpályáján berende­
zett pályán tartják meg a versenyeket 
s ez iránt nem csupán az egyesü­
let, de a közelvidéki nagyobb váró 
sok egyesületei körében is nagy érdek 
lődés nyilatkozik meg. Érre vall, hogy 
a versenyekre több vidéki városból 
történtek eddig jelentkezések. Igen ér 
dekesnek Ígérkezik a versenyre való 
kivonulás is. A kerékpárosok mind­
annyian a Hungária kávéház előtt 
gyűlnek össze s nagy csoportban vo­
nulnak ki a iM a r g i t f ü r d ő 
telepre. — Az érdekes 
felvonulással bizonyára nagy közönség 
nek, de a versennyel még nagyobbnak 
fognak gyönyörűséget szerezni.

* Akaratlan fürdés. A csolnakázó 
tó megnyitása óta nagy látogatottság­
nak örvend. Kisebb nagyobb csónakok 
szelik a vizet s a változatosság kedvé­
ért néha napján a csónakázók is. Va­
sárnap délután is Szeles Károly 
szerezte meg magának a csónakázással 
járó élvezeteket. Egy lélekvesztőn, a 
könnyen billenő szandolinon állva 
akarta a vizet szelni, mikor egy na­
gyobb csónak hirtelen neki ütődik s az 
ifjú egyensúlyt vesztve fejjel a vízbe- 
bukott. A nagy csónakban ülők utána 
kaptak, lábánál fogva kihúzták a víz­
ből. A pajkos fiúnak egyébb baja nem 
történt, minthogy akaratlan fürdés 
mellett jót ivott a csolnakázó tó mo- 
szatos vizéből.

* Debreczen város szeszkereskedé­
sének ügye néhány nap múlva, a rend 
kívüli közgyűlésen végmegoldast nyer. 
De már a közgyűlés előtt is tisztán 
bontakozik ki a közönség hangulata 
Egy csekély töredék kivételével óhajtja 
mindenki, hogy a jövedelmező válla 
lat a város házipénztára s igy az 
egész közönségre háromló haszonnal 
fentartassék. Az az egyetlen érv, hogy 
morális szempontból mondjon 
1 e a város a szeszkeros 
kedésről, elesik. — Fennáll­
hatna és talán jogos érv lehetne ak­
kor, ha arról lenne szó, hogy kizá­
rólag csak a város, foglalkozzék-é 
szeszkereskedéssel, vagy nem ? De mi 
helyt ott van a másik, az a lehető­
ség, hogy a város nélkül foglalkozik 
majd vele magán vállalkozó, akkor 
már a morális szempont is elesik. — 
Igenis érdeke a város közönségének, 
hogy a sok oldalról igénybe vett 
házipénztárnak legyen 
jövedelmi forrása. Mert ha elveszik 
attól a negyvenkét ezer forint évi hasz 
not, amelyet a szeszkereskedés hoz, 
akkor azt a negyvenkótezer fői intőt 
is — mert szüksége van rá a házi-

I pénztárnak — a város közönségének

újabb pótadó teherrel kell megfizetni. 
Már pedig, Debreczenben nincsen adó­
fizető polgár aki csak azért fizessen, 
hogy egy embert, egy vállalkozót dús­
gazdaggá tegyen. — Ne tessék csak 
eltéveszténi, a város közönségéről, 
az adófizető polgárság érdekeiről 
van szó.

* Országos vásár. Nagy-Kálló elől 
járósága tegnap arról értesítette Deb­
reczen város rendőrfőkapitányságát, 
hogy az ottani nyári vásárt junius hó 
29 én azaz csütörtökön tartják meg.

* Vásárlók figyelmébe. A legreme-
kebb tavaszi újdonságok női és úri 
divatezikkekben igen jutános árban 
beszerezhetők Besencky Kálmán na- 
gyobbitott és újított divataruházában 
Debreczen, főtér.

* Debreczeni Újságra bár­
mely naptól kezdve elfogad előfize­
tést lapunk kiadóhivatala (Hngária- 
palota). Előfizetési ára egy hónapra 
korán reggel házhoz hordva ötven 
krajcár. A Debreczeni Újság egyes 
számainak ára 2 krajcár. Kapható 
minden tőtőzsdében és az utcai el­
árusítóknál.

* Két uj regény. Még e hét folya­
mán két uj nagyhatású regény közlé­
sét kezdjük el, amelyre már jó eleve 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

Törvénykezés.
§ A Rubos Árpág párbaja. A deb

reczeni kir. Törvényszék tegrapra tűzte 
ki a Rubos Árpád színművész és a 
Farkas Mihály hírlapíró párbajügyét, 
A felek, vagyis inkább vádlottak azon 
ban nem jelentek meg, sőt a tanuk 
közül is csupán Odry Árpád, Sipoa 
Béla és Máthé László mentek el a 
tárgyalásra. A törvényszék, amelynek 
elnöke dr. Szeőke István volt, dr. Ga 
lánffy János királyi ügyész indítvá­
nyára a tárgyalást elhalasztotta. Az 
uj tárgyalásra úgy a vádlottak, mint 
a meg nem jelent tanuk elővezetés terhe 
alatt idéztetnek mer/.

TÁVIRATOK.
Bányaszerencsétlenség Aninán.
Budapest, (A Debreczeni Újság 

eredeti táviratai) A magyar állam­
vasutak Aninai kőszénbányájában 
újból óriási szerencsétlenség történt. 
A bánya egyik alsó járatában még 
eddig ki nem derített okból légrob
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bánás történt. A robbanás bekövet 
kezte alkalmával a tárnában javá 
ban folyt a munka, úgy, hogy az 
ott dolgozó munkásoknak idejük 
sem volt menekülni s a gyilkos lég 
Mzülök négyet azonnal megölt, ötöt 
súlyosan, hatot pedig könnyebben 
megsebesített.

A szerencsétlenség hire a te. 
lep munkásai és a lakosság között 
óriási izgatottságot keltett, annyi­
val is inkább, mert Aninán nehány 
év óta gyakran fordulnak elő i ily­
nemű szerencsétlenségek. A bánya­
igazgatóság a hatósággal együtte­
sen a legszigorúbb vizsgálatot szán 
dékszik foganatosítani, hogy az újabb 
szerencsétlenségért kit terhel a fe­
lelősség.

Párisi események.
Páris, junius 25. A reggeli lapok 

azt Írják, bogy a kamara mai ülésé­
nek eredménye nagyon kétséges. A 
mérsékelt lapok a?t hiszik, hogy a ka 
binet ma rosszabb helyzetben van, 
mint tegnapelőtt. A tegnap tett intéz­
kedések nem elégítettek ki mindenkit. 
Azt mondják, hogy a többség akár a 
kormány mellett, akár ellene kicsiny 
lesz. A radikális lapok a tegnap tett 
intézkedéseket tökéletleneknek találják 
de jellemzőknek a kormány ama törek 
vésére nézve, hogy a törvények tiszte 
letét biztosítsa.

Az Echo de Paris biztos forrás­
ból arról értesül, hogy az uj Dreyfus- 
pör tárgyalása nem fog julius 24 iké 
előtt kezdődni.

alap ma közel egy millió forintot tesz 
ki, 1886 óta áll fenn s alapszabályai 
a gyári tisztviselők legéletbevágóbb 
viszonyait tángálják. E szabályok sze­
rint : ha valaki tiz évnél előbb a gyár 
kötelékéből önkényt kilép, a nyugdíj­
alapba befizetett pénzéből semmit sem kan 
vissza, Est ez a kényszerszabályt amely 
a tisztviselőket a jobbágyság legprimi­
tívebb korszakában divatozott „röghöz 
kötöttség“ elmélete szenn Jánczolja a 
gyárhoz, kormányhatósági szankczió nél­
kül tizennégy esztendő óta alkalmazzák. 
Az igazgatóság mulasztása az alap­
szabályok megerősítése ügyében maga 
után vonhatja a nyugdíjalap körül tizün­
ké t-tizennégy év alatt végrehajtott in­
tézkedések megsemmesitését s arra en­
ged ' következtetést, — hogy az ide­
vágó szabályokat oka volt a gyár 
nak a kormány előtt titkolni. — 

A gyári daloskőr szabályait ugyanis, 
a melyek egészen normálisak, nem 
késtek a kormány elé terjeszteni s 
azok meg is vannak erősítve. Hogy a 
nyugdíjalap-szabályzattal 1885. óta, 
miért nem tették meg ugyanezt, arra 
nézve csak a kormány előtt való titko 
lódzásnak mélyebben fekvő okai és a 
ma már milliós nyugdíjalap nyúlhatná 
bővebb felvilágosítást.

Kihallgatás a trónörökösnél.
Bécs. (A Debr. Újság ered. táv. 

herenc Ferdinánd főherceg a Burgban 
ő felsége képviseletében külön kihall­
gatáson fogadta Missis bíborost Pecci 
pápai testőrt és Celli pápai anlegátust.

Tüntetések Zágrábban.
Zágrább. (A Debr. Újság ered.

Paris, (A Debreczeni Újság ered. 
távirata.) Az újonnan megalakult mi­
nisztérium ma fényesen kiallotta a tűz 
próbát, a mennyiben a kamarában 23, 
a szenátusban pedig 60 szótöbbséggel 
győzött. Biztos forrásból eredő hirek 
szerint a kamarát föloszlatják.

A Ganz-gyári botrányok.
Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) 

A Ganz-gyárban tapasztalt „rendelle­
neségek“ hire nagy elevenséget oko­
zott a gyár részvényesei körében aki­
ket mindennekelőtt az bánt __ 
hogy az á p r i 1 i s hóban megtartott 
rendes évi közgyűlésen előterjesztett 
jelentések az év folyamán végbevitt és 
időközben kiderített szabálytalanságok­
ról egy szóval sem tettek említést A 
dolgok megítélésénél némelyek egye­
nesen Tschenke régi igazgatót s köz­
vetve Mechwart budai vezérigazgatót 
okolják. Az említett két igazgatónak rójják föl bűnül ezt a vakáerő játé 
kot is a gyári tisztviselők és a rész­
vénytársaság jóhirnevével, hogy a 
nyugdíjalapot olyan szabályok szerint 
kezeli, amely belügyminiszterileg jóvá 
hagyva máig sincs. F,z a nyugdíj­

év.) Zmáj-Jovanovics szerb költő 50 í 
éves irói jubileuma programmszerüleg 
és meglehetős nyugodtan folyt 1c. — 
Noha nagy zavargástól tartottak, mégis 
csak estefelé voltak kisebb tüntetések 
a melyeket a rendőrség hamarosan el­
fojtott. Délelőtt a Szokol háza előtt 
összegyűltek ugyan diákok és munká 
sok, de nyugodtan viselkedtek. Csak, 
este felé léptek föl a tüntetők táma­
dólag. Éjjel kövei tintával és tojással 
dobálták meg a szerb templomot, az is­
kolát és a szerb községházát és sok ab­
lakot bevertek. A rendőrség azonnal 
szétoszlatta a tüntetőket és néhány 
embert letartóztatott. A Szokolház 
előtt este 9 óra felé nagy tömeg diák 
és munkás verődött össze és szidta a 
szerbeket, de tettlegességre nem ke­
rült a dolog: A rendőrség itt is erélye 
sen közbelépett és szétoszlatta a tö- 
meget, miközben kardját is használta 
és néhány tüntetőt kissé megsebesí­
tett. A diákok estélyt akartak ren­
dezni a Kolo helyiségében, a mely an­
nak a teremnek a szomszédságában 
van, a melyben a szerb Beszeda van,

de megtiltották az összejövetelt, mire 
a diákok Szelovics rektor ellen tün­
tettek. Egy század katonaság konszig­
nálva volt, akcióba azonban nem lépett* 
Néhány zágrábi szerb polgár háza 
előtt is voltak kisebb tüntetések, ko­
molyabb következmények nélkül. Az; 
első meghiúsított minden nagyobb sza­
bású tüntetést.

Osztrák tervek.
Bécs. (A Debr. Ujs. eredeti táv.) 

Ausztriában a mérvadó körökben ok­
tóberre kívánják a delegácziók összefog 
vását a mi szükségessé tenné, hoyiy C[ 
Beichsrath legkésőbb szeptember végén 
összeüljön és megválaszsza a defek­
tusokat. Hogy vájjon a parlament aor~ 
málisan fog-e funkczionálni vagy pe- 
dig folytatja az obstrukciót — az ap- 
tól függ, hogy micsoda rendszabályo­
kat fog eddig alkalmazni az osztrák 
kormány a parlamenti állapotok sza­
nálására. vlyan politikai személyisé­
gek, akiknek volt alkalmuk az utóbbi 

i időben az uralkodóval értekezni, ebből 
az értekezésből azt a benyt mást nyerték 
hogy a korona a parlament szanálása 
tekintetében azokat a nézeteket he­
lyesli, melyet a katholikus néppárt 
elnöke : Kathrein dr. a végrehajtó bi­
zottság legutolsó két ülésén kifejezésre 
juttatott és a melyek abban kulmi­
náltak, hogy a német pártok pünkösdi 
programmjának proklamálása megadja 
az alapot a „németek megegyezését 
ezélzó akcióra. Összefüggésbe hozzák a 
korona e felfogásával gróf Thun ama 
nyilatkozatait, melyeket a végrehajtó 
bizottság ülésén tett és a melyek tud­
valevőleg a katholikus néppárt elnö­
kének nyilatkozataira támaszkodik.

Családirtó vasutas.
Székesfej érv ár, (A Debreceni Újság 

eredeti távirata.) Székesfejérvárott ma 
éjjel borzalmas családi dráma folyt le. 
Egy Jámbor nevű vasúti munkás megölte 
öt kis alvó gyermekét és aztán magát 
lőtte agyon. Úgy látszik, hogy Jámbor 
előre megfontolt szándékkal követte el 
tettét, mert feleségét, valami ürügy 
alatt még tegnap eltávolította otthonról 
s azután becsukva az ajtót követte el 
a tömeges gyermek gyilkosságot,

Budapesti tőzsde.
Budapest. (A Debr. Ujs. ered. táv.) 

Mérsékelt kínálat s gyenge vételkedv 
mellett ma 8000 métermázsa búza kelt 
el 10—15 írttal olcsóbb árakon. Egyéb 
gabonanemüekfcen alig volt forgalom 
árak névleg gyengébbek. A határidő 
piacon eladási hajlam mutatkozott < z 
árak letöredeztek, utóbb mérsékelt ja­
vulás állott be. Az előtőzsdén maga­
sabb külföldi és bécsi jegyzésekre élénk 
forgalom mellett az irányzat szilárd 
volt, és az összes nemzetközi és vezettS-
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értékek árfolyamai javultak, különösen 
osztrák hitelrészvények 3 írttal emel­
kedtek. Zárlat felé némileg meggyen­
gült.

VEGYES.
Aranyhegy a párisi kiállításon. Nem 

valami festett csoda ez, hanem való­
ságos szinarany. A coloradóiak kincse 
ék küldenek valóságos aranyhegyet 
Párisba. Legalább is egy és kéthar 
mad tonna arany van benne és érté­
két őt millióra becsülik.

Agyonmarczangolták a kutyák. Pinka 
Mindszenten a napokban borzalmas 
szerencsétlenség történt. Zvölfer Mária 
napszámosnő, a ki a most épülő kör- 
mend—németujvári vasút-vonalnak 
pinka-mindszenti szakaszánál dolgozott 
a napokban kora reggel az erdő mel­
lett levő munkástanyáról be akart 
menni a községbe. Útja Tamás Ferenc 
molnár háza előtt vezetett el. Az asz- 
szony gyanútlanul ment arra, a mikor 
a házból három hatalmas komondor 
ugrott ki és neki támadt az asszony­
nak. A Szerencseden asszony rövid 
ideig viaskodott a vad bestiákkal, de 
ezek a földre tiporták és szétharapták 
a nyakát. Egy násztovfiu messziről 
látta, hogy az asszony védekezik a 
kutyák ellen és segítség után nézett. 
Mire azonban néhányad magával oda 
érkezett, a kutyák már a holttestet 
marczangolták. A esendőrsög erélye­
sen megindította a vizsgálatot.

Eltűnt nagyiparos. Pozsonyból je­
lentik. A napokban Tóth Lajcs kocsi­
gyártó nyomtalanul eltűnt. Tóth édes 
atyjától vette át üzletét és hatalmas 
arányokban nagyobbitani igyekezett 
Vállalkozása azonban nem sikerült és 
és ő nagy adósságokba verte magát, 
a melyekből nem tudott többé kievic- 
kélni. Egy darabig küzdött a feje fölé 
tornyosuló hullámokkal, de nem birt 
velük. Hitelezői minden vagyonát lefog 
lalták. A kétségbeesett ember erre el­
tűnt Pozsonyból. Feleségéhez és ügy­
védjéhez Írott leveleiben azt mondja, 
hogy sohasem fog visszatérni, valahol 
uj életet akar kezdeni. Az eltűnt nagy 
.iparost országszerte körözik.

DEBRECENIUJÁG

A legény azonban egyikükhöz 
sem hajlott. A két gyermekleány 
ezért elhatározta, hogy megválik az 
élettől.

Estefelé a Tisza partjára mentek. 
Ott á töltés-csősz fiának papirszeletet 
adtak át, hogy vigye el szüleihez. Ők 
pedig egymáshoz kötötték ruhácskáikat és 
a fiú szemelátára a folyóba vetették ma­
gukat. Egyszer kétszer felbuk^ak, de 
azután nyomtalanul eltűntek a hullá­
mok között.

A szerencsétlen lánykák holtestét 
fogták ki a Törökbecse alatt a Ti­
szából. A papirszeletre szerb nyelven 
ezt írták :

„Szerencsét kívánunk szüléinknek 
mi meghalunk.“

A szerencsétlen szülők iránt vá­
rosszerte nagy a részvét.

Mulattató.
Emlékezések.

— Hát ön, tanár ur, ön is a sze­
relemből vette el a feleségét f 

— Nem szórakozottságból.

Modern.
Menyasszony : A papa nagyon 

aggódik a jövőnk miatt.
Vőlegény : Mit mond ?
Mennyasszony : Nagyon fél, hogy 

nem leszek képes téged eltartani.

Csarnok.

Öngyilkos leánykák.
— Megrendítő eset. —

O-Becsén — mint nekünk jelen­
tik — a napokban megrendítő kettős 
öngyilkosság történt. Lukin Jóczó szó 
dagyáros tizennégy éves Katicza leá­
nya és Szuboticski Zsiván szerb föld- 
birtokos tizenöt éves Névén ka leánya 
a legjobb barátnők voltak. Barátságu­
kat még az som tudta megtörni, hogy 
minketten ugyanabba a legénybe vol­
tak szerelmesek.

Szerelmes asszonyok.
— Társadalmi regény. —

Irta: Than Gyula.
Folytatás. 81.

Ebben a boldogságban tértek 
nyugalomra. Másnap, harmadnap és 
azután mindennap rendes vendégek 
voltak a Baloghék kis portáján a Rá- 
vay család tagjai.

Katinka asszony pedig szivében 
a nehéz fájdalommal elhagyta ugyan 
a kastélyt, de nem hagyta el Erdőd jt. 
A férje előtt betegséget színlelt s az 
beleegyezett, hogy a község végén 
egy jómódú földmives házában marad 
jón, ahol mig helyre áll az egészsége 
ápolni, gondozni fogják. Férje pedig 
hazament, hogy a gazdaságban ügyeit 
intézze.

Katinkának pedig semmi szük­
sége sem volt, sem gondozásra, sem 
ápolásra. Neki csak a szive fájt, ezen 
pedig Jenőn kívül nem segíthetett 
senki. 0 tehát közelében akart ma­
radni.

Nagyon kevés reménye volt, hogy 
az ő szive a hőn óhajtott boldogságot 
P]f.rje> hogy szerelme viszonzásra ta 
láljon. Nem is annyira ez a szándék 
mint inkább az tartotta még mindég 
vissza, hogy a Jenő és a Bella boldog 
ságát megakadályozza
„ , .Egész napon át az a gondolat 
roglalkoztatta, hogy mit tegyen ? Hogy 
érhetné el ezt ? Mert el kell érnie Ez 
ért maradt Erdődön.

Egy napon, mikor a nap már le 
szállt, sétára indult. Útja a Rávay kas 
tély. gazdasági udvara mellett vezetett 
el. Észrevette, hogy Irén a karján ve­
zet egy kis fiút.

— Ki lehet az ?
Settenkedve, óvatosan, figyelme­

sen körül-körül tekingetve közeledett 
a gazdasági udvar felé. Nem nyugodott 
addig mig alkalmas módon egyik gaz 
dasági ház mögé nem húzódott s ón­
ná?, nem leshette, hogy kivel sétál 
Bella?

Nem nagy megerőltetésébe, de 
annál nagyobb vakmerőségébe került 
ez a titkos leskelődós. Ha meglátják 
úgy bánnak el vele, hogytöbbó semmi 
kedve sem lett volna, ho?y az irigyel 
tekhez férkőzhessek. — De hát ennek 
az asszonynak újból kedvezett a sze­
rencse. Nem csakhogy nem látta meg 
senki, de sőt czélját érte. Megtudta 
hogy Bella a Jenő világtalan kis öcs ’ 
csévél sétál.

Kevés idő múlva, hozzá közel 
egy kis lóczára ültek s Bella elég 
hangosan beszélt ahhoz, hogy Katinka 
minden szavát meghallja.

Jól megértette, hogy Bella miké­
pen vigasztalta a kis fiút. — Édesen 
szeretettel szólott hozzá s elmondta 
neki, hogy édes atyjának mi szándéka 
van vele. Elviszi, majd hires orvosok­
hoz, akik ki gyógyítják a világtalan- 
ságból. Rövid idő múlva, ha vissza 
jön, újra ^ látni. fog, örülhet a ter­
mészet szépségeinek, kedvesei, szeretői 
arczának, hogy színről-színre láthat 
majd mindenkit és mindent. Mert —
és ezt erősen hangsúlyozta Bella _
az ő boldogságuk csak akkor és úgy 
lesz tökéletés, ha ez a tervük és szán 
dékuk sikerül, ha a drága kis fiú, akit 
mindannyiszor oly igazán szeretnek 
újra visszanyeri szemefényét.

— ^en ? suttogta magában hall- 
gatozo Katinka — ez a gyermek a ti 
örömötök, boldogságotok. Hát ha sem­
mitől sem tudtalak megfosztani tite­
ket, majd megfosztalak ettől a »vor mektől! gyer

Azután éppen olyan óvatosan 
ahogy jött tért vissza, örvendezett 
rajta, hogy most már itt az alkalom 
a bosszuállásra.

Bella pedig tovább maradt a kis 
fiúval s azt a kedvesen csacsogó gyer­
meket beszédével egészen boldoggá 
totto.

(Folyt. köv.
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Pista csomaplási
fS

cziiíiZÉsi vállalat.
Van szerei esem a nagyérdemű 

kezörség b mdcmására hozni, hogy 
Ifcyy. ev Julius hó 1 löl a íő-posta 
épület kapuja alatt jobbra
egy posta csomagolási és czimzési 

vállalatot nyitok,
mely a nagy közönségnek igen elő­
nyére jog szolgálni. h*m kell előbb az 
üzleteket fölkeresni, begy hol talál 
egy ládát, kosarat, vagy papit dobozt 
mely küldendő csrmagjsrak megfelel, 
hanem egyen*s< n vállalatomnál kap 
hat mindenféle postára vagy bár­
mihez szükséges csomagolásra al­
kalmas tartályt igen jután) os árban 
és ha azt szükséges díjtalanul becsc- 
megoltatbaija, megczimezteiheti és fel­
adathatja vállalatom által.

Csak at ban az esetbe n fizet cso­
magolás, tzin ezés és leit dóséi t cse­
kély dijat, ha a tartály nem vállala­
tomtól lett véve Továbbá elvállalok 
minder féle rzinuzéet kevés díjfizetésért 
és ha n ár j ostára küldött ctcmagok 
vagy czimek szabálytalanul vannak 
kiállítva, azokat díjtalanul kijavítom, 
csak abban az esetben számítok érte 
ha valami anyagot kell bozzá adni.
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Haimat Crt me a hgjolb arczszépitő s kézbőr ápoló 
mely üdévé, puhává lehérré teszi az arcz bőrét.

Bar mat Créme sem óimot sem higanyt nem tartalmaz s tel­
jesen ártalmatlan hatasu. .

Harmat Créme rnpppal is használható, miután nem zsíros s 
a poudert kitünően állja. . .

L Bfaimat-Créme nem teszi fényessé az arezot s fehéríti a bőrt.
Barmat-Créme kváró jó mindennemű bőrbajokná) ; pattaná­

sok e n itesseiek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szel- 
kifujta ai ez na. 1, s kéznél. . ,

. Haimat-Crcme leljesen zsirtalan, habszer ü, jóiba tu arczkc- 
nccs egy tégelyének ára egy korona.

Harmat Szappan mely a Créme hatását fokozza, darabon 
ként 35 kr.

-Főraktár a készítő MihalOVitS L gyógyszercsz 
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Könnyű és nagyíerjedelmü cső-, 
magnál is oly olcsón számítom a do­
bozokat, hogy olcsóbban sehol sem 
szerezhetik, azt be, ennélfogva kérem 
a nagy közönség becses pártfogását és 
vállalatom elősegítését, hogy az a kö­
zönség előnyére sok időn át fenn- 
állhasson.

Jegyzek teljes tisztelettel
Radetzky József

-- A»

DEBRECZENBEN.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy hely­

ben Piacz- es Miklós-utcza sarkan

művirág és koszorú-üzletet
nyitottam, a hol művirág-koszorúk, kalap-virágok, ka­
lap-toliak, preparált czikászok és pálmák, kész szoba­
díszek. és egyébb művirágok dús vá-asztékban kaphatók.

Elvállalok a legkényesebb ízlésnek megfelelőleg szalo­
nok, kávéházak és ebédlők művirággal való díszítését, 
különös súlyt hkittek menyasszonyi koszorúk és girlandokra, 
a mely eket kívánságra mérték után is késznek.

Tollmosást és göndöritest legjutánycsabhan számitok. 
Üzletem vezetésével MEZEY GIZELLA úrnőt bíz­

tam meg.
Midőn a helyi piaczon létesített ezen uj vállalatomban a 

n. é. közönség b. pártfogását kérem, maradok

kiváló tisztelettel

FRIEDMAN L. LAJOS
Első budapesti művirág és koszorugyár fiókja piacz-utcza 65. sz.
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